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A kereskedők
nap-nap után panaszkodnak, hogy 
a békebeli, szolid alapokra fektetett 
kereskedések tönkre mennek a tisz­
tességtelen verseny miatt. A versenyre, 
mely a termelést és a kereskedel­
met fokozza, szükség van. A ver­
seny lüktető erő, hajtó energia a 
szükségletek és az azt kielégítő 
termelésnek nagy, egymásra köl­
csönhatással bíró harcában. Azonban 
a verseny csak addig hasznos az 
állam és az egyén szempontjából, 
mig a tisztesség korlátáit át nem 
lépi, mihelyt az beleütközik a ke­
reskedelmi erkölcsökbe, már káros 
és mint ilyen ellen az államhatalom 
nak radikális eszközökkel kell fel­
lépnie. Már majdnem minden ország­
ban erős kezekkel megrendszabá- 
lyozták a kereskedelem kinövéseit. 
Nemsokára nálunk is a nemzetgyűlés 
elé kerül egy törvényjavaslat, mely­
nek célja, hogy a kereskedelmi ver­
seny terén elharapódzott veszedel­
mes kilengéseket megakadályozza.

A készülő törvény szerint tisz­
tességtelen verseny nem más, mint 
rablógazdálkodás, tehát ugyanaz, 
ami a mező és erdőgazdálkodásnál 
is előfordulhat, mely az árucikkek 
ezerféleségével bevetett kereske­
delmi forgalom talajából lehető leg­
rövidebb idő alatt akarja a busás 
hasznokat kierőszakolni.

A háború után rohamosan meg­
növekedett mindenütt a kereskedések 
száma. Nagyon sokan, akik azelőtt 
még hírét sem látták az igazi ke­
reskedelemnek, akik az árut és annak 
árait csak az árjegyzékekből ismer­
ték, ma üzletet nyitnak, kereske­
déssel foglalkoznak. Természetes 
tehát, hogy az ilyenek nem rendel­
keznek elég ismerettel a kereske­
delem terén, az üzlet ezernyi szöve­
vénye között eligazodni nem tudnak, 
számítással sohasem élnek, de hogy 
mégis a gyenge lábon álló keres­
kedők versenyre tudjanak kelni a 
régi, kereskedelemben mondhatni 
beleszületett, belenőtt társaikkal, a 
versenynek azt a formáját választ­
ják : az árakat annyira lemérsékelik, 
amilyen áron igen sok esetben bi­
zonyos árukat, még a gyárakból, 
termelőhelyeikről sem lehet besze­
rezni. Ezt is tisztességtelen verseny­
nek lehet nevezni, mert az ilyen 
módon ceruzáját sohasem használó 
kereskedő tönkre megy és magával 
rántja mindazokat, akik üzletkörébe 
estek. A gyárak és nagyobb üzlet­
házak az ilyen tisztességtelen vet- 

seny következtében ért káraikat, 
néha milliókra menő veszteségeiket 
azáltal kénytelenek pótolni, hogy 
felemelik az áruk eladási árát, tehát 
magasabb lesz a kereskedésekben is 
az áruk ára. A kereskedő legyen 
olyan, hogy a köznyelv azt mondja 
reá, ez egy szolid kereskedő Azon­
ban ez a szolid szó nem azt jelenti, 
hogy az áruk oly minimális áron 
kerüljenek a közszükséglet piacára, 
mint amilyen áron azokat a keres­
kedő a termelőtől beszerezte, hanem 
azt, hogy a kereskedő az árakat a 
beszerzési költségekhez mérten, ará­
nyosan és mérsékelten állapítja meg, 
tehát sem nem kótyavetyél, de nem 
is uzsorázik. Lehet, hogy ezeknek 
az üzleteknek nincsen olcsó hírük, 
de a közönség mégis szívesen keresi 
fel őket, mert tudja, hogy pénzét 
nem hiába dobta ki; ha az árat meg 
is fizette, de jó és megbízható árut 
kapott. Eltekintve azonban ettől, ha 
az összes foglalkozási ágban meg­
kell fizetni a dolgos ember munká­
ját a szorgos kereskedő is megkö­
vetelheti fáradságának jutalmát. 
Hiszen ellenszolgáltatás nélkül a 
közönség sem kíván semmit.

Nagyon sok kereskedő egyszerre 
szeretne meggazdagodni és az áru­
kat több százszoros percenttel pró­
bálja eladni. Egyszer-kétszer talán 
sikerül neki az üzlet, azonban a 
vásárlók nagyon hamar észretérnek 
és rövidesen mind otthagyják az 
uzsorás kereskedőt. Más kereskedők 
ellenben az árakon alul adják a 
portékát s igy kelnek versenyre 
társaikkal és pedig olyan árakon, 
hogy neki többe került az áru be­
szerzése, mint ahogy eladja. A leg­
többször ennek is bukás a vége. 
Tehát a tisztes polgári haszon fo­
galmához nemcsak az tartozik, hogy 
a kereskedő a vásárlókkal szemben 
betartja a tisztes kereskedelem sza­
bályait, hanem az is, hogy szakma­
beliekkel szemben sohasem felejtse 
el azt, hogy mik a tisztesség 
fogalmai.

A világbéke történetiből.
Irta: MARJAY KÁROLY.

(Folytatás )
Amikor az előkelő szalónokban süket 

fülekre talált, felkereste a szegények kuny­
hóit, ezekben hirdette az Evangéliumot s 
gyámolította a nyomorgókat, betegeket. A 
paloták lakói nem tértek meg s a buzgó 
asszonyt most már ü'dözni kezdték. A nép 
egyszerű gyermekeinél fogékony szívre talált, 
kik mint a jóltévő angyalukat: úgy tekin­
tették, követték. Evangélium hirdetésére, 
alamizsnáira sokan közülök megtértek. Ekkor 

meg akarták tiltani neki, hogy a néppel 
érintkezzék Ráfogták, hogy lázitja a népet a 
felsőbbség ellen. Pedig csak igazán hirdette 
az Igét, nem tagadván el, hogy a pénz, a 
vagyon és születés nem biztosítanak előjogo­
kat a mennyeknek országában. Nyíltan ki­
mondta, hogy a megtérésre nemcsak a világ 
szegényeinek van szükségük, hanem a föld 
hatalmasainak is s ha ezek a jónak, igaznak 
útjára vissza nem térnek : elvesznek.

Mivel ebben az időben Napóleon fogta'- 
koztatta Európában a lelkeket, a bárónő be­
szédeiben őrá is utalt, kimondván a régi 
igazságot, hogy Napóleon hatalma homokra 
épült vár, mivel a fegyver erején nyugszik : 
hamarosan összeomlik. Az erőszak eredmé­
nyei csak ideig-óráig valók, aki ezekre bizza 
magát: elbukik. Ezt az igehirdetését jóslat­
nak vették Jövendölésének hire 1814 ben 
bámulatos gyorsasággal mindenfelé elterjedt.

Mikor Krüdenerné meghallotta, hogy a 
szövetséges fejedelmekkel együtt Sándor czár 
is Párisba ment az emberiség üdvösségének 
munkálása végett, ő is Párisba indult. Lehe 
tétlennek gondolta, hogy a szövetséges feje­
delmek annyi megpróbáltatás után ne akar 
nák népeiknek igazi javát. Legjobban mégis 
Sándor czár pártfogására és támogatására 
számított, annyival is inkább, mert, mint 
orosz czárnak óriási volt a hatalma és Na­
póleon ellen elért sikerei folytán végtelen 
nagy a befolyása egész Európára. No, meg 
ismerte Sándor jellemét, egyéniségét is, tudta, 
hogy maga a czár is a vallás hatalmas ere­
jével akarja népét fe'emelni. Bizkodott tehát, 
hogy a vallás által való újjászületés szük­
séges voltát ez a fejedelem megérti. Elindu't 
hát Párisba hogy beszéljen a czárral.

Nagy hite Krüdenernét már korábban 
sem hagyta nyugodni. Már az előző években 
megpróbált a czárral érintkezést keresni. 
1812-ben irt egy hosszú levelet neki, amely­
ben részletesen megírta, hogy mi az ő terve, 
hogy a népeknek megtérésre és élő hitre van 
szükségük, máskép nyugalom, világbéke és 
üdvösség nincs a földön Megírta, hogy sze­
rinte a nagyoknak, a fejedelmeknek kell ezt 
elkezdeniük. A levelet Slurdza kisasszony el 
is juttatta a czár kezébe.

Sándor ámulattal olvasta a sorokat. A 
saját tervét találta meg azokban, csakhogy 
sokkal világosabban kifejtve. Nem győzött 
hová lenni a csodálkozástól, hogy tával tőle 
egy hivő asszony mennyire belelátott az ő 
leikébe. Elhatározta, hogy eszméit, terveit 
közölni fogja a bárónővel.

Az első találkozás 1813-ban Heilbronn 
bán történt. Alig hogy e városban megérke­
zett a czár, a bárónő sietett Heilbronnba. 
Wolkovszky herczegtől volt ajánló levele, ezt 
a czár előszobájában átnyújtotta s ennek 
következtében azonnal eléje bocsátották.

Mindenképpen érdeke volt ez a találko­
zás. A bárónő nem mint alattvaló lépett a 
hatalmas uralkodó elé, hanem mint Istennek 
követe, aki a királyok Királyától hozott üze­
netet a földi felség számára Csak az ótesta- 
mentőm dörgő hangú, feddőző nagy prófétái 
tudtak úgy földi uralkodó elé lépni, ahogyon 
ez a nagyhitü, gyönge asszony lépett az 
akkori világ leghatalmasabb fejedelme elé 
Rendíthetetlen bátorsággal szemére hányta 
gyarlóságait, felszólította, hogy bánja meg, 
sirassa meg azokat töredelmes szívvel. Hir­
dette neki az Evangélium vigasztalását, hogyha 
megtér: kegyelmet nyer. Szent haragtól ki- 
hevült arcczal, emelt fővel beszélt.

Sajnos, a részleteket nem jegyezték föl 



2 BARS 1927 május 1

a szemtanuk. De följegyezték a czár kör­
nyezetében levők, hogy Krüdenerné kihallga­
tása teljes három óra hosszáig tartott, s 
midőn eltávozott: .a czár kisirt szemei 
mindenkinek feltűntek*.

Párisban Krüdenerné a Saint Honoré 
külvárosban szállt meg. Másnap már a czár 
előtt állt. Ettől kezdve a czár rendes részt­
vevője lett annak a néhány hivő keresztyén­
ből álló kis körnek, amelyik a bárónő laká 
sán szokott esténként találkozni. Ez össze­
jövetelek biblia-olvasással, imával kezdődtek. 
Folytatódtak megbeszélésekkel, amikor aktuá­
lis dolgokat tárgyaltak : az egyéni, a társas 
élet bűneit, ezeknek orvosságát. A politikai 
kérdések is, amennyiben a népek javával 
kapcsolatban vannak: szőnyegre kerültek. 
De mindezen kérdések az Isten igéjének 
világossága mellett tárgyaltattak. Az össze 
jövetelt közös imádkozás fejezte be, u n. 
.imaórát* tartottak. A czárnak ezeken az 
összejöveteleken való részvétele nem történ 
hetett észrevétlen Feljegyezték : „a császár 
egyik kerti ajtón át a házba lopódzkodott s 
ez asszonnyali összejöveteleit folytatta, melyek 
vallási s politikai vitákkal kezdődtek s hő 
imádkozással végződtek*.

Ezek az összejövetelek Sándor hazaté­
résével megszűntek A bárónő maradt, hogy 
szépen indult nagy munkáját folytassa. Csak 
ugyan óriási eredménnyel hirdette az Igét. A 
szegények és betegek ezrei kisérték, amikor 
prédikáló körútra indult. A népnek hihetetlen 
tömegét tudta megmozgatni De éppen ez a 
nagyszerű eredmény szerzett neki még több 
ellenséget. A hatóságok nem jó szemmel 
nézték annak a nagy tömegnek ide-oda vo 
nulását. Még az előkelőbb családok tagjai 
közül is sokan megtértek és Jézus parancso­
latát : . aki engem akar követni: hagyja
el atyját, anyját*, nagyon komolyan vették, 
annyira, hogy sok család békéje és egyes- 
sége megzavartatott. Ezen előkelő családok 
hitetlen tagjai az alsóbb hatóságokkal össze 
fogtak és kivitték, hogy Európa nagy részé 
bői a hivő s buzgó Krüdenerné kiutasitta- 
tott. Végül is Krimiába költözött s rendkívüli 
életét is itt fejezte be 1824-ben a világbéke 
apostolnője.

Krüdener bárónő hivő lélekkel kigon­
dolt, sok munkával, imádsággal támogatott 
gondolata — a királyok egyesülése, a világ­
nak a keresztyénség erői által való megbé- 
kéltetése, a világbéke megvalósítása — nem 
volt hitvány szappanbuborék. A föld legha- 
talmasabbjainak szövetsége, amely az evangé­

liumi keresztyénség által erőt és szilárdságot 
nyer, ha torz formában is: megvalósult.

Ott, abban az egyszerű kis párisi szo­
bában. azok a hivő lelkek a napóleoni nagy 
háborúk irtózatos vérontásától megborzadva : 
a világbékéről álmodoztak, azért tusakodtak 
forró imádságokban. Ezeken a megbeszéié 
seken született meg a „szent szövetség* 
gondolata Sándor miszticzizmusra különben 
is hajló lelke nem tudta elfeledni a bécsi 
kongresszus fényes ünnepélyein sem azt a , 
párisi „kis szobát*, az ott elhangzott imád ; 
ságok meg megcsendültek lelkében. Mig végre 
is a belső kényszernek engedelmeskedett s

■ november hónapban a szent szövetség tér 
I vét sajátkezűig papírra vetette. Ezt az iro- | 
I mányt a híres Genz nek küldötte el azzal a
1 meghagyással, hogy adja át Metternich her- | 
' czegnek s az e vázlat alapján dolgozza ki az 
l uj szerződés alapvonalait Genz a czár kézira- 
j tát egy magasállásu diplomatának meg is 
! mutatta ezen szavakkal: „A császár meg­

hagyta, hogy e papirdarabkát, melyet igen 
keresztyénies értelemben tele irt, Metternich- 
nek átadjam; majd meglátja, minő követ­
kezménye lesz ennek Európa politikájára 
nézve*

1815. szeptember hó 26-án a „szent 
szövetség* meg is köttetett

Több mint száz esztendő pergett le az idő 
rokkáján. A világbéke ma nehezebb probléma, : 
mint valaha is, holott a népek milliói még 
ennyire soha sem szomjuhozták. Elkelne 
most is néhány Krüdenerné, akik megfedde- I 
nék a nagyokat, hatalmasokat, akik a békes­
séget csak ajkukon hordozzák

Vége.
i ---------------

EGYRŐL MÁSRÓL...
Iparos székház 

alapításáról hallottam beszélni a napokban, 
mint egy eszme megvalósításáról, amelynek 
hivatása volna, hogy Léva kuituréletében, 
társadalmi fejlődésében kimagaslóan fontos 
szerepet töltsön be Az iparosságnak otthona 
nem jelent kevesebbet, mint azon társadalmi . 
osztálynak az otthonát, amely Léva gerincét í 
alkotja Az eszme szép és bár nem látha- | 
tünk mögéje, nem latjuk a megértők, a 
gondolattól megtermékenyítettek seregét, csak ' 
sejtjük, hogy testet is fog ö'teni

Lappang ugyan mindenkinek a lelkében 
egy jókora fásultságérzet eszmék iránt, ' 

amelyek reális hasznot nem jelentenek, de 
ebben az esetben lehetetlen ezt feltételezni, 
hiszen a nemes gondolat szellemszele bi­
zonyára elfujja még a legvastagabb közöny­
hamut is. hogy lángra lobbantsa a szuny- 
nyadón parázsló rajongás szikráját Az egyén 
igazi értékmérője a kulturális fejlettségének 
a foka. Iparos Olvasókörünk a napokban 
készül kibocsájtani hitelleveleket a székház 
épitési költségeinek fedezetére és ezek a 
hitellevelek bizonyságai lesznek azon hitel­
képességnek, amelyet ki-ki maga állapit meg 
ön-önmagáról, a saját kulturértékéröl.

E g y s I s r volt,

hol nem volt, az elfásult lévai embereken 
túl volt már másodszor egy szép mesedélu­
tán. Kicsiny emberkék ragyogós, csillogó 
szeme csüggött egy kedves mesemondó aja­
kén, aki vitte, röpítette meseszárnyon heted­
hétországon szép hazába, tündérkertbe fehér 
lelkű, örömtől vig gyermeknépét. És a lelkek 
szálltak vágyón oly világba, ahol csak a jó 
nyer diadalpálmát, visszaröppent magyar 
lelkűk a múlt időkbe, amikor még az „I azsá- 
gos“ emelt zászlót gvöztes csatán török s 
rabló hitvány felett. Mohón szívták be ma­
gukba a jó, nemes gondolatát, a ravaszság 
bünhődését, az igazság diadalát.

Kis emberkék igy tanulnak lelkes nők­
től erényt, szép emléket a múlt időkből..........

A múltból I . . . . Boldog idő, boldog 
kor is a gyermekeké Nem üt tanyát gondo­
latviláguk színes és illatos rózsakertjében az 
önzőn, ridegen számitó életfelfogás. Nagyok­
nak, vagy embereknek is de gyakran elkelne 
egy vonzó mese táltosparipája, amelyik ki­
ragadná megkérgült, fásult lelkűket messze, 
túl az anyagias valósáeon a szépért, jóért, 
az igazságosért küzdeni tudók álomorszá­
gába ; el-el a messze-távol időködétől eltakart 
múlt erötadó eszme légkörébe, uj levegőt, 
megértést és emberbecsülést szerezni. Kellene 
egy mesemondó nagy embereknek csengő 
szóval, viBSzhangkeltő szép igékkel, hogy el 
űzzön tompult közönyt és oltson egy kis 
lelkesedést ; török is volt, tatár is volt és 
mégis él a balsors tépett. „ .

Minden fájdalom halandó, s ha vannak 
némelyek, melyek sokáig tartanak, ez csak 
azért van, mert azokat minmagunk ápoltuk.

EÖTVÖS.

É V A.
(Egy tanítónő naplójából.) 

Irta : FARKASNÉ SIPOSS ERZSI.

Már minden össze van csomagolva, hol­
nap indulok. — Mosolyogni szeretnék, ha 
nem volna olyan végtelen szomorú az a gon­
dolat, hogy összes jogos tulajdonom, két 
szerény utazó bőrönd. — Ezt viszem ma­
gammal az útra és a sok. sok reményt, a 
hosszú évek óta nagy szeretettel gyűjtött 
nagyotakarást s a sok teljesülésre váró szép 
álmokat.

Végre itt van kezemben a hosszú szen­
vedésekkel teli évek jutalma — egyetlen 
vágyam: a tanitónői oklevél, s holnap indu­
lok egy kis faluba az első állomásomra. — 
Az élet sajnos nem tanított meg követelőnek 
lenni 1 És mégis .... amikor utolszor jár­
tam be a képző kertjét . . . s a többi ked­
ves ismerős helyet, — sok szomorú órák hű 
osztályosait, — szerettem volna, ha valaki­
nek szerető áldása, őszinte tanácsa, egy pár 
meleg szava kisért volna uj utamra — De 
nekem még csak barátnőim sem voltak s 
kicsi gyermekkorom óta olyan egyedül álló­
nak éreztem magamat mint most.

Kedves rokonaim, a bácsi és néni, akik 
kiskoromtól fogva mint teljesen árvát nevel­
tek a akik talán hivatva lettek volna áldá 
saikkal és szeretetükkel kisérni ez útra, — 
ezzel ugyan fukarkodtak, helyette azonban 
egy hosszú jegyzéket adtak át amire — 
szerintük — pontosan fel van jegyezve 
gyermekkoromtól minden, az én személyemet 
illető kiadás. Csinos kis összeg 1 . . . Sok 
. . , sok év múlva tudom majd csak tör 

leszteni — „Reményiem tudni fogod kötelessé­
gedet Éva* — szólt a bácsi, egy méltóság­
teljes gesztussal nyújtva át a hosszú, de az 
én tudtommal nem mindenben egyező 
jegyzéket.

| — Oh legyen nyugodt bácsi I Soha
, sem fogom elfelejteni jóságukat és Ígérem, 

hogy pontosan fogom fizetni adósságomat
— No hát csak azért mindom Éva, 

hiszen gondold meg mi lett volna belőled 
' minélkülünk I

Annyiszor hallottam naponkint ezt a 
I kijelentést, hogy minden meghatottság nélkül 
I hallgattam végig. Beismerem, hogy nem volt 
' szép tőlem, de valahogy úgy éreztem, hogy 

minden jótétemény abban a pillanatban el­
veszti értékét, mikor felemlítik. — Lehet, 
hogy nincs igy, csak bennem keltett hála 
helyett, daccal párosult elkeseredést.

Különben soha nem hallotta senki egy 
panasz szavamat sem. Igaz, hogy nem is 
volt kinek panaszkodnom. Nem emlékszem, 
hogy valamikor sírtam volna. Még a legvi 
hamsabb jelenetek alatt sem, — pedig ebben 
gyakran volt részem — soha egy jaj, egy 
zokszó nem hagyta el ajkam — Igaz hogy 
bocsánatot sem kértem sohal .... De nem 

j is lett volna kitől I Rokonaim nagyon is hi­
degek voltak hozzám. Iskola társnőim csen­
des gúnnyal kezeltek. Igazuk volt talán I Bár 
ez a gúny az én nagy megnyugvásomra csak 
a külsőmnek szólt. Mert magam is elismerem, 
hogy nem valami előkelőén festhettem, a 
néni által elhordott, magarr. alakitotta ruhák­
ban. — De mindezekkel nem törődtem, az 
én lelkemet csak egyetlen vágy töltötte be : 
■ tanulni akarás.

Egyetlen vágyam volt: becsületes munka 
által megkeresni a mindennapi kenyeret, ami 
már nem kegyelemkenyér I És hogy ezt 
elértem, hálát nem a néni és a bácsi iránt 
érzek, hanem a szoba urunk Fehér Miklós 
iránt

Nem mintha Fehér ur valami gyengéd 
lett volna irántam I Sőt 1 De mégis kétszer 
ő mentette meg az életemet. — De vájjon 
érdemes volté megmenteni?! Vagy a jövő, 
csak lolytatása lesz a mainak 1 . . . . Nos 
majd meglátjuk I

Körülbelül 10 éves lehettem, mikor vör 
henyben nagy betegen feküdtem A néniék 
nem igen törődtek velem, ott feküdtem a 
cselédszobából átvedlett lakosztályomban, 
minden ápolás nélkül. — Csak a házmes- 
térné szóit be néha az ablakon, ő adott 
vizet, néha egy kis tejet — pedig milyen 
szegények voltak — s egy nap sírva újsá­
golta, hogy a s'omszédék kis Marikája meghalt. 
Ez a kis Marika az én osztálytársnőm volt. 
— Ö sem volt jobb hozzám, mint a többi; 
de végtelenül szerettem volna ott lenni a 
temetésén. Hiszen a többiek mind ott lesz­
nek I — Mikor észrevettem, hogy a néni és 
a bácsi elmentek, nagy nehezen kimásztam 
az ablakon és kínnal elvánszorogtam az 
orgonabokrok közé honnan átlehetett látni a 
szomszédba A temetést ugyan nem láttam, 
de halottam az édes anyja keserves zoko­
gását. —- Megvallom akkor nem értettem mi 
az anyai szeretet ... mi az, mikor egy 
anya becézve magához öleli kicsi gyermekét 
. . . hiszen az én arczomat nem festette 
pirosra az édes anyai csók soha.

Először vágytam az édes anyám után,
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Magyar Mezőgazdasági- Ipari- 
és Népviseleti kiállítás Komáromban.

A Magyar Mezőgazdasági és ipari szer 
vezetek rendezésében a .Szlovenszkói Mező­
gazdasági Tanács", a csehországi .Mezőgaz- 
daságr Tanács Német Osztálya" és a „Német 
Mező- és Erdogazdasagi szövetkezeti köz 
pont" támogatásával nagyszabású .Mezőgaz­
dasági-, Ipari- és Népviseleti kiállítás- lesz 
ez év őszén Komáromban

Az előkészítő munkálatok már annyira 
előrehaladtak, hogy a kiállítás sikere a nagy, 
számú és értékes anyagot rendelkezésre bo 
csájtó kiállítók megszerzése által biztosítva 
van. Ezt az időpontot várta be az előkészítő 
bizottság, hogy a kiállításon való részvételre 
szóló általános felhívásait kibocsássa, melyek 
e napokban lesznek szétküldve. Ugyancsak 
a napokban tart ülést a bizottság, hogy a 
kiállítási nagybizottságot és a szakbizottsá­
gokat megválassza

Ez a kiállítás nemcsak Komárom váró 
sának és vidékének, de egész Szlovenszkónak 
jelentős eseménye lesz, ami különös fontos 
ságot nyer azáltal, hogy a határon fekvő 
Komáromot tömegesen fogják meglátogatni 
Magyarországból is, ami a kereskedelmi szer 
ződések küszöbén álló megkötése folytán 
különös értéket ad a kiállításnak. Ezt hamar 
fel is fogták mindazok, akik Magyarország 
gal üzleti összeköttetésben állanak, vagy 
összeköttetésbe akarnak lépni és ez az oka 
annak, hogy eddig is nagyszámú kiállítót 
sikerült biztosítani s még nagyobb az érdek­
lődők száma. 

A kiállításon képviselve lesznek a mező 
gazdasági gép , segédeszközök és anyagok 
ipara, a mezőgazdaság minden ága, a nagy- 
és kisipar legkülömbözőbb szakai és a ke­
reskedelem. A kiállításnak a nem szakembe­
rekre is nagy vonzóerővel bíró különleges­
sége ,az ipartörténelmi" és a .Népvise'eti és 
Háziipari" kiállítás lesz.

Az előbbinél az ipar évszázados, eddig 
sehol össze nem gyűjtött emlékei: kiváltság­
levelek, céhlevelek, ipari vonatkozású okmá­
nyok, céhládák és zászlók, régi eszközök 
stb. kerülnek kiállításra; az utóbbinál bemu 
tatásra kerü'nek a magyar falvak népvisele­
tei és ezáltal is nagyszerű lesz a kiállítás, 
mert a kiveszőben levő népviseletek legalább 
képekben megörökithetők lesznek. Ez utóbbi 
kiállításhoz csatlakozik a házi ipari kiállítás 
is. A kiállítás ilyen beosztása folytán nem­
csak a mezőgazdasági és ipari szempontból

érdeklődők, a tanulni akarók, a venni és el­
adni szándékozók részéről számíthat nagy 
érdeklődésre, de a nagyközönség minden 
rétegét vonzani fogja

Tekintettel arra a körülményre, hogy a 
kiál itás méreteinél fogva nemcsak Délszloven- 
szkó, hanem egész Szlovenszkó lakosságát 
Komáromba fogja vonzani s miután Komárom 
határmenti helyzeténél fogva Magyarország­
ról is tömeges látogatásra számítunk, ami a 
Magyarországgal üzleti összeköttetésben állók 
vagy ilyen kapcsolatot keresők részére bir 
nagy fontossággal, van szerencsénk a mező- 
gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekeltség­
gel bírókat tisztelettel felhívni, hogy a kiálli 
tásan produktumaikkal résztvegyenek

Jelentkezéseket elfogad és felvilágositá 
sokat nyújt: A Magyar Mezőgazdasági-, 
Ipari és Népviseleti kiállítás irodája Koma 
rom, Jókai u 16 sz.

A végrehajtó bizottság nevében : 
ifj Koczor Gyula Ivánfy Géza

elnök. főtitkár.
Fiilöp Zsigmond Lindt János

vegrh. biz ig. igazgató

A költő síremléke.
A következő újabb adományok érkeztek

I

Keraék János dr. síremlékére :
Dr. Perger Aladár 30 —

Péter Andrásné Grlök 20 —
50. -

Eddig befolyt végösszeg : 1720 —
Összesen : 1770 —

Különfélék.

A legszomorúbb utazásom.
Úgy síri az a vonat, hogy zakatolt . . . 
istenem / Istenem ! tudod mi volt . . .

Egy röpke papir, csak egy távirat . . . 
Benne a sors tragédiát irat.

Zúgott a gép, zúgott és zakatolt. 
Szomorú zene szivemig hatolt . . .

Kér ségek, képek rajzoltak körül
S messze-messze egy életet törül

Az Ur táblájáról, az én apámat . . .
. . . Uram I hagyd meg az édes apámat, 

Mit vétettem, mit tettem, hogy viszed ? 
Vidd az enyémet ... ha volna tizet . . .

Százat adnék érte, csak hagyd meg öt, 
Az apámat, a szépet szeretőt,

A tiszta embert, a férfit, az apám . . . 
Így könyörögtem a vasparipán,

Mig rohant a mezön az időben . . .
Késő volt, idegenben, lepedőben

Feküdt kinyúlva, kihűlt szent teste. 
Az ablakon szomorún köszönt az este,

Szája szögletén forró vére hűlt,
■ Némán mereven, mert szive kihűli,

Keze lógott, hideg volt, mint a jég . . . 
Vájjon eszébe jutottam e még ? . . .

LÁSZLÓ MIHÁLY.

— Népünnepély A lévai keresztény 
munkásegylet ma vasárnap, május 1-én, sa­
ját helyiségében (Barsi utca 11) az egyesü­
leti házalap javára, szinielöadással és több 
bohósággal egybekötött zártkörű népünne­
pélyt rendez, amelynek műsora a következő: 
Délután 2—6-ig nagy dijkuglizás, karikadobás, 
amerikai árverés, zsemlye evés, liszt fuvás, 
fazék törés. Rádió egész nap. Gzukrász sátor. 
Fél 7 órakor az egyesület szeretett diszel- 
□ökének ünnepélyes arcképleleplezése. Este 
8 órakor szinre kerül : Az obsitos. Énekes 
színjáték 3 felvonásban. írták : Bakonyi K. 
és Kálmán J Beléptidij : Személyjegy 8 kor 
érvényes egész nap és esti előadásra is.

— Silvgárdlaták zászlóazenteláse.
A lévai fiú szivgárdisták ma tartják zászló- 
szentelési ünnepélyüket Az uj zászlójukat a 
róm. kath. templomban a 10 órai szentmisén 
szentelik fel, ugyanekkor felveszik az uj tago­
kat is. E kettős ünnepélyes szertartást a 
szivgárdisták fővezetője Hladik Ágoston po­
zsonyi dómkáplán fogja végezni. — Délután 
4 órakor a zárda tornatermében gyűlés ke­
retén belül bemutatják .Lisieuxi szent Teréz" 
élettörténetét. A szivgárdisták, az ájtatos hí­
vők és gyermekbarátok figyelmét felhívják az 
ünnepélyes alkalomra és kérik, hogy minél 
többen megjelenni szíveskedjenek. Ez alka­
lommal a következő köszönetnyilvánítást ad­
ták ki : Mindazon nemesszivü embereknek, 
kik a lévai fiú szivgárdisták zászlajára ke­
gyes adományukkal hozzájárultak, ezúton 
mondok hálás köszönetét azon megjegyzéssel, 
hogy Jézus Szentséges Szivének áldása legyen

akiről nem hallottam beszélni soha, csak 
annyit tudtam róla, meghalt mikor három 
éves voltam.

A temetés már régen elment és én még 
mindig kint feküdtem a rügyező orgona bok­
rok között és bámultam az égen arany nap 
sütésben úszó bárányfelhőket — Bizonyosan 
ott lesz az édes anyám is és oda szerettem 
volna menni én is. — Könnyű hófehér szár­
nyon repülni fel, fel oda ahol olyan szép, 
olyan békességes minden. Es mintha már 
szálltam volna is — Azután csak arra 
emlékszem, hogy valaki felkapott; de már 
akkor sötét és hideg volt nagyon. A rémü­
lettől csak annyit tudtam dadogni: „a néni" 1 
— Ne félj nem mondom meg — szólt 1 ehér 
ur és gondosan betakart az ágyba, forró 
táet hozott és rámparancsolt, hogy igyam 
meg rögtön — .Ostoba gyermek I“ —szólt 
szigorúan s én mégis szerettem volna a 
kezét megcsókolni. — Bizonyos, ha akkor ő 
rám nem talál a kertben, meghalok

Másodszor akkor lelt a Gondviselés szá 
momra Fehér ur, mikor a hat elemit elvé 
gezve a bácsi és a néni tanácskoztak, hogy 
már most mi legyen velem Rövid vita után 
elhatározták: itthon maradok, végzem a cse­
léd munkát — mintha nem végeztem volna 
eddig is — és délután varrni járok.

Ekkor közbe szólt Fehér ur: — .A 
gyermek jól tanul, tovább kell járatni isko 
lába, legyen tanitónő, csakis igy tudja vissza­
fizetni önöknek a ráköltött összeget - lz 
hatott. És én holnap indulok egy kis faluba 
az elaő állomásomra.

Vájjon nem jobb lett volna akkor ot 
maradni a rügyező orgona bokrok koz

Ma tanítottam először. Negyvenöt ked- 
1 vés, csodálkozó gyermekszem meleg simo- 

gatását érzem arcomon. Negyvenöt kis barát, 
akik tőlem várják, hogy gyengéd szerető 
szóval vezessem a tudomány templomába s 
készítsem elő az élet nehéz küzdelmeire.

i

I

I

Már nem érzem magam elhagyatva, már 
nem vagyok egyedül I

Mily jól eső valami tudni, hogy annak 
a hatalmas erőnek — mely hivatva van egy 
uj nemzedék leikébe csepegtetni a jót, a 
szépet, én is egy, bár kicsi, de hasznos 
láncszeme vagyok.

Végre hozzá foghatok a fészekrakáshoz. 
Kicsi de meleg, puha fészket akarok rakni 
a tanítványaim lelkében, hová minden vihar 
elől menekülhetek. — Mert már mintha élez­
ném is a jöttét I . . . . Tanitótársaim fogad 
tatása ugyanis igen hűvös volt — Mint 
később megtudtam, nekik meg volt a maguk 
jelöltjük erre az állásra s csak természetes, 
hogy engem nem igen láttak szívesen

A másik tanitónő egy szép barna leány 
Révész Magda olyan leereszkedőleg nyúj­
totta puha fehér kezét, mely felért egy jó­
akarata vállveregetéssel :

.Reményien jó barátok leszünk."
— .Reményiem, hogy igen" — és nem 

tudtam visszafojtani egy mosolyt.
Az igazgató — egy magas komoly 

ember — nem kevésbbé hidegen fogadott .. 
Valami lehetett azonban a hangomban és 
megjelenésemben, mert mikor bemutatkoztam 
meglepve nézett rajtam végig:

— Az első állomása kisasszony ?

I

— Igen.
Rövid kínos szünet.
— Es önakaratából választotta ezt a 

pályát ?
Milyen különös kérdés, de a válasz 

mindenesetre megnyugtató volt és szívből jött.
— Életem egyetlen vágya csak ez volt.
— Igen ? — nos ennek igazán örülök. 
Aztán megmutatta az iskolát és a laká­

som. Addig mig a legszükségesebb bútorokat 
betudom szerezni, az özvegy erdésznénél 
lakom s egyúttal ott is étkezem.

A falu nagyon tetszik, közelben nagy 
fenyő erdő.

Sok az intelligencia, ezt nem azért jegy­
zem meg, mintha közéjük szeretnék tola­
kodni ; de esetleg lehetnek privát óráim 
amire igen nagy szükségem van, ha kötele­
zettségemnek eleget akarok tenni.

Az ablakom a kertre nyilik. — Az ablak 
előtt susogó hársak. Igaz, hogy az első este 
sokáig nem tudtam elaludni. Talán, mert 
valahogy egész máskép szineztem ki ma­
gamnak ezt az első napot. Nehány meleg 
bátorító szó, egy szívélyes üdvözlet, olyan 
jól esett volna De lám az emberek mindenütt 
egyformák Lehet, hogy nagyon jók, kedve­
sek, csak én vagyok talán nagyon követelő 
velük szemben.

De úgy e, aki annyi hosszú éven át nél­
külözte a szeretetet mint én, nem csoda, ha 
vágyik utánna

Hanem a hársak addig susogtak az 
ablak alatt, mig lelkem meg nem nyugodott. 
— Nem leszek gyáva, nem félek a jö­
vőtől I . . . .

(Folyt, köv.) 
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jutalma e nemes cselekedetükért. A gyűjtési ( 
iv a .Bari* kiadóhivatalban megtekinthető. 
Kegyes adományokat még szívesen fogad a 
Szivgárda Vezető.

— A katuocaalak Kersék János 
síremlékére. A .Komáromi Lapok" Írják; 
A nemrég elhunyt nagytehotségü szlovenszkói 
magyar költő, Kersék János sokkal melyebb 
gyökeret vert a magyar lelkek mélyén, amint 
binnök. Olyan sok kedves dallal, nótával, 
énekkel, verssel, színdarabbal gazdagította a 
magyar irodalmat, hogy nevét kitörölhetet­
lenül beirts a magyar irodalom lapjaira Alko 
tásai azonban nemcsak jók, értékesek és 
becsesek, hanem népszerűek is és a nép 
lelkét megkapók, elragadók A költö halála­
kor már kiadtuk a jelszót, hogy méltó sír­
emléket kell állítani a költőnek és erre meg­
indult a gyűjtés Ennek a nemes mozgalom 
nak az elősegítésére mozdult meg Kamocsa 
község derék népe is és Boioss Kálmán 
kamocsai ref. lelkészé az érdem első sorban, 
hogy egy lélekemelő ünnepélyt rendezett 
Kersék János síremléke javára. A nagysikerű 
ünnepély értékét különösen az emelte, hogy 
a változatos müsorszámok legnagyobb részt 
az elhunyt költö alkotásai voltak A magas 
szárnyalásu, lelkeket magával ragadó emlék 
beszédet Boross Kálmán ref. leikész mon 
dotta, amelyben méltatta a költő etévülhe 
tetlen érdemeit Kersék János gyülekezeti 
énekével kezdődött a szép ünnepély A Ruytrr 
admirális álma cimü Kersék verset Boross 
Kálmán VIII o. főg. tanuló szavalta nagy 
átérzéssel. Kurucz István kántortanitó igen 
szépen és hatásosan énekelte el Kersék 
Miatyánkja cimü gyönyörű énekét. Kersék 
Édesanyám imakönyve cimü versét végtelen 
kedvességgel szavalta el Csémi Gizella. Hor­
váth Karolina tanítónő nagy átérzéssel sza­
valta el A falusi tanítónőt Kersék Jánostól. 
Egy másik Kersék verset, A fehér ruha cimüt 
Halász Janka adta elő szép sikerrel. Boross 
Poldi mindvégig lebilincselte igen szép sza 
valatával a közönség figyelmét, amikor Kér 
sék hatásos versét, az Uj karácsony cimüt 
elszavalta. Nem akarunk ismétlésekbe esni 
és csak a végén Írjuk meg, hogy mindegyik 
szereplő osztatlan és nagy sikert aratott 
egészen szép és dicséretes előadásáért.

— Birtha József perújítást kér- 
Tudott dolog, hogy Birtha József volt léva> 
ref. lelkész a lévai kommun után Mrgyaror* 
szágba távozott önként. Mindannak ellenére, 
hogy állását itt hagyta és azt a felszóllitá 
sokra sem foglalta el: mégis mintegy négy 
százezer koronás összeget követel az egy­
háztól fizetés gyanánt az eltávozás napjától, 
mert Birtha érvelése szerint : rajta kivül álló 
okok miatt nem fogla'hatta el állását. Birtha 
ügyet tárgyalta a barsi ref. egyházmegye bí­
rósága, felsőbb fokon pedig a kerületi bíróság 
b mindkettő elutasitotta Birthát követelésével 
sőt kötelezte őt az általa Magyarországba 
— minden megbízás nélkül átvitt — egyházi 
alapokról való elszámolással Birtha most 
ügyének újra felvételét kérte a barsi ref. 
egyházmegye vezetőségétől s uj momenlu 
mókát tár fel abban, azonban amint értesü 
lünk, ezek nem valami különös súlyúak. E 
szerint a régen húzódó ügy még mindég 
nincs befejezve, mert a lévai egyház nem 
gördit akadályt a per újratárgyalása elé Ér­
dekes kuriózum képen megemlítjük, hogy 
Birtha még mindég lévai lelkésznek tartja 
magát s ilyen formán Írja is alá nevét. Birtha 
az egyházi bíróságon kivül polgári per útjára 
is készül terelni követelésének ügyét.

— Léva kártyaaztrájk előtt. A 
kávésok és vendéglősök szövetségének lévai 
alosztálya csütörtökön közgyűlést tartott Lé­
ván Denk János elnök vezetésével. Az elnöki 
és titkári jelentések után a napirendet tár­
gyalta a közgyűlés. A „Slovenskói Malihos 
tinski* egylettel való fúzió tervét elvetették, 
mert a szóban forgó egyesületnek tetemes 
tartozása van. Kimondotta a közgyűlés, hogy 
az uj ipartörvény 53 § ának módosítását
fogja kérni a kormánytól, mert szükség van 
arra a tapasztalat szerint, hogy az italmé­
rést szabályozzák a szatócsoknál. Ugyanis 
sok helyen a szatócsoknál a vendégek nyíl­
tan .poharaznak*, holott ezeknek csupán zárt 
palackokra szól az engedélyük Behatóbb 
megbessólés tárgyát képezte a Léva városa 

által tervezett kártya adó behozatalának kér­
dése A szabályrendelet tervezet szerint min­
den kártyajátékos két korona vigalmi adót 
fog fizetni. Ugyanez az adó a kibicekre is 
ki lesz vetve s az adóösszeg három órára 
szól. Az adóbehajtást igen szigorúan tervezik, 
mert az ellenőrző szelvényre és az adófize­
tést elismerő blokkba még a játékosok, szó­
val az adófizetők nevét is be kell vezetni. 
A társadalmi egyesületek kártyaadóját ma 
gasabb összegben tervezik megállapítani s 
háromszor esetleg négyszer olyan magas is 
lehet, (a szolgák számának arányában) mint 
a vendéglőben vagy a kávéházban Az érde­
kelt üzlettulajdonosok véleménye szerint az 
ilyen méretű kárlyaadóval éppen azok ked­
vét veszik el a játéktól, akik csupán szóra­
kozásból, minden nyerési vágy nélkül 
szoktak kártyázni, mig a nagyobb játékosok­
nál az adó nem olyan lényeges, mert hiszen 
nagyobb összegek forognak amúgy is kockán. 
A közgyűlés elhatározta, hogy a kártya adó 
mérséklését fogja kérelmezni, ha ez nem ve 
zetne eredményre, azon esetben pedig ki­
mondják a .kártya sztrájkot", melyhez ha 
sonló bizonyára még nem volt a világon 
Kérdés azonban, hogy kit fognak kiböjtölni ? 
A hatóságot-e vagy pedig a kártyásokat, mert 
amennyire a kártyások lélektanát ismerjük, 
ők nem sokáig bírnák ki a sztrájkot és ha­
mar akadna közöttük sztrájktörő De hát 
bízunk benne, hogy erre nem is fog sor ke­
rülni. A közgyü'és a vezetőségnek bizalmat 
szavazott és kimondotta, hogy a környék 
erősebb megszervezésére akciót indit.

— Kulturnap Garamszőlösön. A 
lévai tankerület tanítósága folyó hó 28 án 
Garamszőlösön tanügyi értekezletet tartott. 
Murancsan Lajos a polgári neveléstan mód­
szeres tanítását mutatta be a legjobb ered­
ménnyel. Krásny Antal tolmácsi tanító a 
számtant tanította. Tanítása kedélyes társal­
gás volt A gyermekek örömmel foglalkoztak 
a száraz számokkal, títuller János a honis­
meretről értekezett Előadása tanulságos volt. 
Paedagogiai eszmecserét folytattak O'gonás 
Kálmán, Hulják Pál, Polcsiri János, Hrncsiat 
Lajos, Petráss Béla és Stuller János

— Eljegyzés. Dr. fedlicska János el­
jegyezte Tímár Magdust Pécsről. (Minden 
külön értesités helyett)

— Esküvő. Demény 1 onka és Kálnay 
Károly ref. lelkész folyó év május hó 3 án 
délután 5 órakor tartják esküvőjüket a kis 
mányai ref templomban. (M. k é. h)

— A lévai .Boy* asztaltársaság 
f év május 21-én a városi színházban zárt­
körű nagy tavaszi táncestélyt rendez. Ez al­
kalommal az asztaltársaság műkedvelői bemu­
tatják Biró Lajos „Sárga liliom* cimü vidéki 
történetét. Az előadás érdekessége lesz, hogy 
a darabban előforduló énekeket műkedvelők 
zenekara fogja kisérni. A színdarabot Kovács 
István rendezi, aki egyúttal a főszerepet is 
fogja alakítani. Az előadás után táncmulat­
ság lesz A rendezőség nagy odaadással fára­
dozik azon, hogy a közönségnek egy igazán 
szép és élvezetes estét szerezzen Aki téve­
désből nem kapott volna meghívót, forduljon 
az asztaltársaság elnökéhez. Kovács István­
hoz. A tiszta jövedelmet a Slovenská Matica, 
a Lévai Árvabáz és a , Boy" Asztaltársaság 
pénztáralap javára forditják.

— Telefon- és táv irdal szolgálat- 
A posta minisztérium f. év május hó 1-töI 
kezdve a levicei postahivatalnál a telefon és 
távírda szolgálatot vasár- és ünnepnapokon 
következően állapította meg : 1) ünnepnapo­
kon reggel 8—19™ óráig, 2) vasárnap reggel 
8—12. és 15—1900 óráig.

— Adóhátralékok esetén hogyan 
kell eljárni. Az adóhivatalok a hátralékos 
adók befizetésére fizetési meghagyás jelle­
gével biró befizető csekklapot szoktak kül­
deni. Ezeken az összes hátralékok egy ösz- 
szegben szerepelnek, miért is ajánlatos, hogy 
csekklap kézbevétele után rögtön követeljék 
az adóhivataltól az egyes adónemek szerint 
a hátralék részletes kimutatását. Ha valaki 
a föltüntetett összeget teljes egészében nem 
tudná befizetni, az Írjon 2 korouás okmány 
bélyeggel ellátott folyamodványt, amelyben 
az adóösszegnek részletekben fizetésére vagy 
pedig a teljes összegnek egy későbbi idő 

pontban való befizetésére kérjen engedélyt. 
Ebben a kérelemben az adózó hozza fel mind­
azokat a mentségeket, amelyek a részletfi 
zetést illetve a halasztást kellően indokolják : 
veszteségek behajthatatlan követeléseknél, 
üzemi és e helyezési piaci zavarok, az áru 
készlet értékcsökkenése, veszteségek hadiköl- 
csönöknél és más értékpapíroknál, kedvezőt­
len hitelviszonyok, haláleset, vagy hosszú 
ideig tartó betegség az adózó családjában 
üzemi töke hiánya stb. Igen ajánlatos a kér­
vényhez igazoló okmányokat csatolni, ame­
lyeket az illetékes községi elöljáróság állit ki. 
— Ha a hátraléknak egyszerre történő behaj 
tása az adózó gazdasági helyzetét veszé­
lyeztetné, vagy az adózó családja fentartha- 
tási lehetőségének veszélyével járna, aján­
latos az 1924. október 8 án kelt 235. gy. sz. 
törvény és az 1924. december hó 23 án kelt 
300 gy- sz. végrehajtási utasítás alapján 
kivételes adókedvezmény iránt kérelmet be­
adni. Az említett rendelet 2. szakasza szerint 
az ily irányú kérelemnek nincs ugyan ha­
lasztó hatálya a hátralék behajtására, mégis 
jogában van az adóigazgatásnak, ha az azon­
nali behajtás az adózó existenciáját támadná 
meg, a behajtást felfüggeszteni vagy korlá­
tozni. Általában saját érdekében cselekszik 
minden olyan adózó, akit vagyonával arány 
bán nem álló hátralékok fizetésére szólítanak 
fel, hogy haladéktalanul tegyen lépéseket az 
adómérséklés, illetve részletfizetés engedélye­
zése iránt, nehogy a mulasztásból helyrehoz- 
hatlan kára legyen.

— Műkedvelő előadás Nagyváré­
ban. A nagy- és kissárói műkedvelő gárda, 
amelynek állandó lelkes rendező vezetője 
Kostyálné Király Gizella úrnő május 7 én és 
8 án e'öadja Szigeti József .A vén bakan­
csos és a fia" c. népszinmüvet. A vidéki 
kultúrában o'y kimagas'óan tevékeny szere 
pet betöltő gárda már ez évben is több 
darabot adott elő osztatlan siker mellett.

— A párkány—esztergomi Duua- 
hld megnyitásával olosóbb közlekedés 
nyílt Budapestre. A bolseviki betörés al 
kaiméval felrobbantott párkány —esztergomi 
Duna hidat a napokban bozták teljesen helyre 
s a közlekedés már meg is indult ezen a 
hídon át Magyarország felé. Miután a hidat 
az autóközlekedésnek is megnyitották s ezen 
az utón rövidebb az ut Budapest felé, igy a 
Budapesttel való közlekedés is olcsóbb, mint 
az eddigi Szobon keresztül való utazás.

— Milyen esetekben lehet vizűm 
nélkül Magyarországba utazni. Scitovsz 
ky Béla dr. belügyminiszter megengedte, 
hogy idegen állampolgárok különös méltány­
lást érdemlő és lehetőségig igazolt esetekben 
(pld. halál, súlyos betegség, orvosi műtét, 
halaszthatatlan, életbevágóan fontos teendők) 
az illetékes m. kir. külképviseleti hatóság 
beutazási engedélye (vízuma) nélkül is bebo- 
caátassanak az országba. Bebocsátható az 
emlitett okok nélkül is az idegen állampol­
gár, aki lakhatási bizonylattal igazolja, hogy 
állandóan Magyarországon lakik, ha önhibá­
ján kivül mulasztotta el a vizumváltást Be 
bocsátható még az az idegen állampolgár is, 
aki az utazás megszakitása nélkül szándé­
kozik az országon átutazni, ha igazolja, hogy 
sürgős elutazása miatt nem volt ideje vízu­
mot váltani, a vizumváltás elmulasztása ön 
hibájáu kívül történt, viaszé utasítása pedig 
helyrehozhatatlan kárt okozna neki. Ilyen 
idegen állampolgár azonban csak abban az 
esetben bocsátható be, ha vízumot kapott 
annak az államnak külképviseleti hatóságá­
tól, amelvbe Magyarországból kilépni szán­
dékozik. Átutazási vizűmmel nem szabad az 
utazást megszakítani és az országban tar­
tózkodni. A vizűm nélkül bebocsátott idegen 
állampolgárt az állami rendőrség határszéli 
kirendeltsége, illetve a révkapitányság arra 
kötelezi, hogy utólag szerezze be a vizűmét 
a belügyminisztérium útlevélosztályánál. Azok 
nak az idegen állampolgároknak, akik nem 
Budapestre utaznak, illetve, akik az országon 
átutaznak, a bebocsátó hatóság adja meg az 
utólagos vízumot.

— Különös tolvajláaok folyuak mos­
tanában a lévai szőlőhegyen. Valamikor ilyen 
idötájban a környékbeli falusi legények ke- 
res'ék fel a lévai szőlőhegyet és a legszeb­
ben virágzó gyümölcsfákat kivágták s ideál-
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juk háza elé állították „májfának" május else- 
jén. Gyakran igen drága volt az ilyen májta - 
belekerült három hónapba is. Ez a szokás 
dyen formán lassan elmúlt, most azonban 
gyökerestül viszik el a fiatal gyümölcsfákat. 
Az ilyen formán ellopott fácskák száma már 
több százra tehető s nyoma nincs a tolva- 
jóknak. Kucsera József szőlőjéből pedig mint 
egy négyszáz hollandi szekfü töt loptak el A 
temetőnek is megvannak a szarkái, csak úgy 
mint a szőlőhegynek. Kegyeletsértö kezek 
nem átalják még a sírokat is megfosztani a 
virágdíszüktől. Az olyan egyének, akik még 
a temető lelkettisztitó hangulatában is lopá 
són törik a fejüket és még a halottakat is 
meglopják : a legszigorúbb büntetést érdemlik 
Ajánljuk az illetékesek figyelmébe.

— Mozi. Ma vasárnap izgalmas film­
dráma kerül bemutatásra. Ez az ,Uía‘ film 
nem jár a régi kitaposott német filmkultúra 
nyomain, hanem ez már az uj előretörő né­
met rendezők erőteljes útmutatása. Főszere­
pét a nagytehetségü fiatal magyar filmmű­
vész Verebes Ernő alakítja A film cime : 
.Nyeregben." Két előadásban fél 6 és fél 9 
órakor. Május 4 én .A nagy város hiénái" 
kerülnek színre, mely érdekfeszitö fordula­
taival mindvégig lebilincsel. Főszerepben : 
Alma Ruppert. — Május hó 8-án Pat és 
Patachon (Zoro és Huru) legújabb filmje a 
„Ház-tűz nézők" kerül sorra. Ez a két dán 
komikus ebben a filmben már a legmagasabb 
amerikai film jellemhumor magaslatán jár. 
Ebben látjuk, hogy miképen, hová is fejlő­
dött az olcsó humoron keresztül az a két 
művész, akik egyébként a mindennapi élet­
ben Kopenhága városának derék hivatalnokai. 
A következő filmek közül különösen kiemel­
jük a következőket : A Szent Hegy, Csákó 
és Kalap, A Visztula hajósa stb.

— Csehország szellemi termelése- 
Az „Europe Centrale" cimü Prágában 
jelenő folyóirat közli a Csehországban 
jelent könyvekre vonatkozó 1925. évi 
talos kimutatást. Eszerint a kővetkező 
vek kerültek ki a sajtó alól : Prózai 
irodalom 1093 kötet, költői munka 147, val­
lási 207, bölcseleti 162, jogi 310, orvosi 140, 
természetrajzi 160, történelmi és fö drajzi 
280, irodalom történeti 249, pedagógiai 150, 
mennyiségtani 47, technikai 319, néprajzi 277, 
sport és katonai irodalom 116 művészet és 
zene 51, nyelvkönyvek 54, ifjúsági müvek 
220 A további részletezést mellőzve, össze 
sen 4721 könyv jelent meg Csehországban. 
Ezzel szemben az 1923 évi termelés 5669 
kötet volt. Hir szerint a csökkenés a múlt 
évben is folytatódott, úgy hogy szakkörökben 
a szellemi termelés válságáról beszélnek.

— Jogosult e az adórevizorok mű 
ködöse ? A pozsonyi kereskedelmi és ipar­
kamara hivatalos Upjában rendkivül érdekes 
közlést hoz erről a kérdésről dr. Hoetzel 
egyetemi tanártól. Az érdekes fejtegetés töb­
bek közt a következőket mondja: Az 1919 
évi 96. gy. és r. sz rendelet, amennyiben 
házkutatásról van szó, — csak annyiban fedi 
a törvény, hogy a vizsgálat vagyondézsmára 
terjedhet ki; más irányban csak a fennálló 
egyéb adótörvények rendelkezései mérték­
adók. — Az 5 § bán felsorolt büntető intéz­
kedések Szlovenszkó területére egyáltalán 
nem alkalmazhatók, mivel ebben a szakasz 
bau az 1917. év március 16 án kelt császári 
rendeletre hivatkozik, mely Szlovenszkón nem 
hatályos. — Ha valaki megtagadja könyvei­
nek felmutatását s maga a pénzügyminiszté 
rium intéz e miatt a revíziós közegekhez 
utasítást, ez ellen panasszal lehet élni a leg­
felső közigazgatási birósághoz — Hoetzel 
fejtegetései tehát csak megerősítik azt a 
Szlovenszkóban uralkodó általáuos felfogást, 
hogy a revizorok működési köre kizáróan a 
vagyoodézsma keretében jogos, inig a jőve 
delmi, a III. osztályú kereseti adóra s a nyil­
vános elszámolásra kötelezett vállalatok o- 
reaeti adójára, valamint a háborús nyeresé­
gek adójára vonatkozó revíziók teljesen tör­
vényellenesek

— Az őzember Kelet ÁzslAban. A 
polgárháború és forradalmak ellenére tu o 
mányos szempontból fontos felfedbzésro er- 
kezik hir Kínából. Amlersson svéd kutató a 
pekingi tudományos társaságok közös ülésén 
beszámolt arról az ösemberleletrol, am y 

Peking közvetlen közelében bukkant. Egy 
barlangtelepröl van szó, amelyet Andersson 
Pekingtöl délnyugatra, Csu-Ku Tien mellett 
talált. Sok állati maradvány mellett két fog 
feküdt, amelyek kétségtelenül emberi erede 
tüek. Az ugyanabban a kulturrétegben elő­
fordult szerves maradványok vizsgálatából 
meg lehetett állapítani, hogy a lelet az első 
pliocén-korból származik, de az sincs kizárva, 
hogy a kvarter-korba nyúlik vissra. Miután 
nem ez az első eset, hogy a Himalájától 
északra idöbelileg meghatározható ősember­
maradványokra akadtak, Aodersson felfedő 
zése, mondhatni, végérvényesen tisztázza az 
ember pliocén korbeli elterjedésének kérdé 
sét Körülbelül ebben az időben tűnik fel a 
pithecanthropus Jáva szigetén és csak kevés­
sel ezután élhetett a „heidelbergi ember." 
Az ősember tehát ebben a korszakban már 
meglehetősen el volt terjedve a földön.

— Uj menetrend kapható Nyitrai és 
Társa könyvkereskedésében

Hír Szllacs fürdőről. Ezen gyönyörű 
fekvésű, szénsavdús természetes hévvizü 
gyógyfürdőről azt az értesítést adják, hogy 
a közkedvelt és jól berendezett Bristol és 
Tatra szállodák és vendéglő helyiségei már 
megnyíltak Tekintettél az ez évi különösen 
nagy érdeklődésre, nevezett intézmény üzem­
vezetősége feltétlenül ajánlja a mielőbbi szoba­
rendeléseket, mert későn érkező megbizások 
teljesítéséért felelősséget nem vállalhat Pros­
pektust és részletes árajánlatot küld Bristol 
és Tatra szállodák üzemvezetősége Sliac 
gyógyfürdő Zvolen mellett (Az adott cimre 
teljes figyelem forditandó )

Dr. Feldmaun Miksa orvos rende­
lőjét Mírtonffy (Szappanos) utca 18 szám 
alá helyezte át Cukor — mikroskopiai — 
és vizeleti vizsgálatok Quarz kozelések. 
Telephon szám 96

□r. SOs László szülész-, nöorvos , 
operateur rendelőjét f. év március hó 1-től a 
Vojenska ul 2 sz (Boros féle) házba fldsz. 
helyezte at Diathermiás kezelések. (Telefon 
szám 84)

Dr. Neuer Hedvig orvosnő kozmeti 
kai és röntgen intézete. Levice, Posta u 6. 
Bőrápolás, szeplök, pattanások, szemölcsök, 
anyajegyek, szőrök stb. eltávolítása.

Másságé, villany, quarz kezelés
Röntgen diagnostika (belső betegségek 

megállapitása) és therapia. (betegségek gyó­
gyítása.)

Figyelmeztetés. Ne üljön fel holmi 
zengzetes reklámoknak, mert az eredeti

Erzsébet liliom crém és 
Erzsébet liliom szappan 

kizárólag a PICK féle korzó nagy drogériából 
kerül ki (Utánzatokat kérem kereken vissza­
utasítani )

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jóbarátoknak és ismerősök­

nek, akik felejthetetlen jó feleségem, illetve 
édes anyánk eibuuyta alkalmával fájdalmun­
kat enyhítették és utolsó útjára elkísérni 
szívesek voltak, ezúton mondunk hálás kö 
szönetet.

Léva, 1927 április 28-án
Slmkó János 
és gyermekei.

Nyugtázás.
Kovács Jenöué úrnő Kiéin József és 

Winzer Rózsika esküvője alkalmával gyűjtött 
100 Kc.-t volt szives a Filléregyletnek ado­
mányozni. Fogadja a nemesszivü adományozó 
ezúton is egyletünk leghálásabb köszönetét.

Llebermann Jsksbné 
egyleti elnök

Jótékonyság.
Breuer Jónás a neki odaítélt 50 korona 

szakértői dijat a tüdőbeteg gondozó intézet­
nek adományozta. Fogadja a jólelkü adakozó 
intézetünk hálás köszönetét és elismerését

Dr, Frommsr lgnácz

Az anyakönyvi hivatal ba|agyzésa
1927. április hó 24-től, — május bó 1-ig.

SzOlettft
PantiŐ Milán Tamás Anna leány Magda.

Halálozás
Sinikó Jánosné Popeliár Erzsébet 5i éves — 

özv. Boldis Jánosné Novotny Júlia 64 éves — 
Vörös Mátyásné Laurinec Mária 50 éves.

Léva város munk&közv. hivatalának 
közleményei:

Munkát keresnek:
16 földmunkás, 2 kőműves, 2 ács, 1 bognár, 

1 kocsifényező, 1 bádogos, 2 lakatos, 1 kovács, 1 
rézműves, 3 asztalos.

Munkát kapnak:
1 cipésztanonc, 2 szolgalegény vidékre, 1 

péktanonc, 1 háziszolga pékségbe nőtlen.

Gabonaárak:
Levice, 1927. április hó 30-áD.

3uza — — 100 kgr. 230 -- 235 kor.
tlozs — — - 200 „
Árpa — — 150 -- 160 .
Zab — — - 170 .
Kukorica uj — 140 -- 145 .
Bab — — - 105 .
Lóheremag — 1400 - 1600 „

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, elentése.

április április
23 -árx: 3O.-fcn:

100 pengő — — 588*50 589 —
100 osztrák scbilling — 472 50 476 —

1 angol font — — — 164 — 163 —
1 amerikai dollár — 83-30 33-40

100 svájci frank — — 648 75 651-— 1
100 francia frank — — 132 70 132 —
100 líra — — — — 174-05 180--
100 német márka — — 798-— 790 —
100 dinár — — — — 59*— 59--
100 lei — — — — 2115 21 —

— Legújabb tlpusu .REM1NGT0N" 
írógép 2400 — koronáért kapható NYITRAI 
és TÁRSA könyvkereskedésében Léván.

4792—1927 szám.

Árlejtési hirdetmény.
A tűzoltóság részére zöldes sárga szinü 

koverkó mosókelméböl
16 drb blúz, —
16 drb nadrág bokavédővel, —
4 drb fekete posztó sapka, —

16 pár cúgos cipő lesz beszerezve.
Értesítem mindazon lévai iparosokat, 

kik ezen ruházat és cipő elkészítését vállal­
ják, hogy részletes ajánlataikat anyag- és 
szövetmintával mellékelve zárt borítékban a 
folyó év május hó 7 ig a városbirói hivatal­
ba adják be, mert a hiányosan, avagy később 
érkező ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Kelt Léva város tanácsának 1927. évi 
április hó 25 én tartott ülésében.

Jasenák 
városbiró.

8572-1925 szám

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Levice város 

képviselőtestülete f. évi április hó 20. napján 
tartott közgyűlésében 8572—1925. sz örök 
áron eladta a Kálnai utca 22. sz. alatti 
49 négyszögölnvi közterületet Duba Zsigmond 
és neje szül Haraogozö Mária levicei lako­
soknak 2500 K vételári összegért házépítés 
céljára.

Az erre vonatkozó adásvételi szerződés 
és határozat a városi iktató hivatalban 
(Városház, I em. 12. sz.) f. évi április bó 
25.-től — május hó 9. ig közszemlére vau 
kitéve, ott a hivatalos órák alatt megtekint­
hető és esetleges észrevétel vagy fellebbezés 
ugyanott beadható.

Levice, 1927. április 23
Koralewsky s. k. Kinin s. k.

vezető jegyző. h. városbiró.
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13635-1926. szám.
Egyházi segélyek megállapitása az 1926 

1927 és 1928 évekre
Hirdetmény.

Közhirré tétetik, hosy Levice város 
képviselőtestülete az 1927. évi április hó 
20. napjan tartott közgyűlésében névszerinti 
szavazassál szótöbbséggel kimondotta, hogy 
az 1868. évi Lili, t c 23 § ának rendelke­
zéseihez képest az 1923. 1924. és 1925 évi 
egyházlátogatási terhek figyelembevételével a 
leguto'só népszámlálási adatok arányában 
minden egyes hívőre 1 K. 11 fiiért egyházi 
segély címén megállapít és ennek alapján 
1926 1927 és 1928. évekre a levicei ág. ev. 
egyház részére évi 441 K. 78 I -t, az ev ref. 
egyháznak évi 1476 K. 30 f. t és a zsidó 
hitközség részére 1560 K 71 f t egyházi 
segély fejében megszavaz és ezen összegeket 
jelen határozat jogerőre emelkedése után, 
esedékességük idejében nevezett hitközségek­
nek szabályszerű nyugtái ellenében kifizetni 
rendeli.

Az erre vonatkozó határozat a városi 
iktató hivatalban (Városház, I. em. 12) f évi 
április hó 25 -tői — május hó 9 -ig közszem 
lére van kitéve, ott a hivatalos órák alatt 
megtekinthető és esetleges észrevétel vagy 
fellebbezés ugyanott beadható.

Levice, 1927 április 23.
Sebő s. k. Klain s. k.

jegyző. b városbiró

Hirdetmény.
Zselizen Szalay Sándor és Vida 

Lajosné örököseinek tulajdonát ké­
pező lakóház tartozmányaival együtt 
f. évi május 27-én délután 3 órakor 
a helyszínen szabadkézből nyílt ár­
verésen el fog adatni.

Kikiáltási ár 40 000 korona me­
lyen alul el nem adatik.

Árverés előtt leteendő bánatpénz 
3000 korona.

Föltételek Alsószecsén és Zselizen 
a község házánál megtudhatók.

Szalay Sándor és 
Vidáné örökösei.

KINŐ —APOLLO—MOZI |

Vasárnap, máj. 1-én ’/s 6 ás 7» 9 óra
Sláger „Ufa** film!

NYEREGBEN
(Halál zsoké) Dráma 6 felv. 

Főszerepben: VEREBES ERNŐ.

Szerdán, má|. 4-én */« 9 órakor

A nagy város hiénái
dráma 7 felv

Főszerepben : RUPPERT ALMA.

Vasarnap, máj. 8-án 'A 6 és */s 9 óra
Nagy kacagtató műsor!

Háztűz nézők
(Egyik hosszú másik rövid)

vígjáték 6 felv.
Főszerepben : FAT és PATHAHON.
"T? ATyo 8 méregmeutes patkány, 

egér irtószer már Léván 
kaphatói Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinski'ra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

595

Áfrr wá rr r<r IvÁ 4* minden félót vállal.XXŐZinillllEtilL Olcsó, szép ós tiszta 
munka GERGELY MARGIT, Ozmán tér 3.tor

I
"FI^AaT Öreg ajtók, ablakok, üzlet ajtó 
AldlXU . es kirakat, rolóval együtt. 
Bővebbet: AGÁRDY ZSIGMONDNÁL Levice, 

Kereszt u 4 sz 593

“PJÁ--- — és vegyeskereskedő segéd állást
* UöZoX keres MORVAY JÁNOS
592 Klátovánováves, z Nyitra

'VomilA azonnal felvétetik: SCHÜCK
XaXlIlXU GYULA. Levice. 580
T a1»aa kiadó 1927. évi május l étől,
IJAaXaS 2 szoba, konyha — Újtelepen, 
584 Jókai utca 21 szám alatt

rL-_x1»AWAA fehér oterló eladó SZABÓ 
UyOKereS JÁNOSNÁL Léva, Zugó u 
582 33 szám.
TTmw A H eladó, azjnnal beköl-Uj JlíLZ tözhető, mely áll 3 szo-
ba es mellékhelyiségekből. Újtelep, harmadik 
utca. Cim a kiadóban 591

ÍTzleti jelentés! ^“Seí6^.
fogas és pontyra elő lehet jegyezni KUGLER-
□él. — Megjegyzés: Csakis azon igen tisztelt 
vevőimnek szolgálhatok, kik legkésőbb 3 ika 
estig leadják b rendelésüket. 589

T?,, 4 a „ a44 szoba kiadó Zugó utca.Bútorozott 27. szám. Ö94

Egy jó karban kocsi jutányos 
áron eladó. Cim a kiadóhivatalban. 586

A .«««.]két szoba, konyha kiadó.
AXaU II II Orkl 3r Cim a kiadóban 588

Uj luxus túraautó szállítást 
jutányosán vállal. Megrendelések az auto- 
standon, előjegyzések a „Szövetkezetében. 
Szives pártfogást kér: ROXER, Kákái u. 4.

TJss^avsa aa+ + utcai szoba kiadó egyÜUtOrOZOtt két személy részére
587 Kálvin udvar

.*< *vsaa nagy szoba azonnal kiadó. 
UJkvS Cim a kiadóban. 596

T ama14a4áavsa alkalmas 5 katasztrálisLOgBltOteSrO holdnyi terület bérbe-
575 adó HOLLÓS mérnöknél.

TAVo ■nVl't n leTÖ réz4eV megvételre 
W UaádrX Uwll kerestetik. Cim a kiadóban

Beköltözhető kiadóban.

TA % 6 ^’kAl va^ íiu tanulónak felvétetik 
U 0 110,4 ÜQ1 W1LCSEK SALAMONNÁL

egy jókarban lévő bicik’i
Mező utca 33Eladó

Felsőruha varrónő ajánlkozik.
Cim a kiadóhivatalban. 524
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Lincoln — Ford. — Fordson 
autorizált képviselője

JAN FEGL.
Traktor 30 200 kc.-ért!

részlelflzetéare számittatilc 9 °/0 kamat. 

8V Alkatrészeket mindig tartok raktáron. ~^MI

Begyakorolásra és esetleg javításokra ford szerelőt 
rendelkezésre bocsátók. 

MEZŐGAZDASÁGI GÉPRAKTÁR.
Levice, telefon 89. Fiókraktár Zeliezovcén.

u'0°. üzlethelyiség lakással 
űZBUcSSy együtt kiadó. Bővebbet a 
60t * kiadóhivatalban.

TT-I .Aaa awsraIp magas jutalék mellett 
U ZletSZCrZOjí felvétetnek biztosítási 

szakmában Értekezni lehet : SMEKAL fel­
ügyelőnél, Báli u 9 sz

Művészi felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben.
Este villany fel vételeket 

és minden e szakmába vágó 
munkákat készít - fűtött mű­
teremben — borult Időben is 

ifj. LAUFER, BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ 

PO3TA TT. 1O.

F -----
Uobé, Kafka likőrök, 
fűszer- és csemegeáruk

KÜGLER-nél
jutányos áron.

Elsőrangú Szilvórium és 
Boróka Ke: 26.— 1 liter.
Próbarendeléssel meggyőződhetik, 
hogy pénzt takarít meg, ha nálam 

vásárol.

Tisztelettel K U G L E R 
fűszer és csemegekereskedő

Tg-y fiatalít 
és szépít a 

Corall-créme 
Corall-puder 
Corall-szappan 

Kapható Léván :
Pick Endre drogériában.
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391—927. sz.
Árverési hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy Hronsky
Sviitf Júr község 178 össz. sz.

korcs írj. a ki él z a
1927. Évi május hó 8-án délelőtt 
10 órakor a község házánál meg 
tartandó nyilvános árverésen örök 
áron eladatni fog. — Kikiáltási ár 
50000 Kcs, bánatpénz 5000 Kcs. 
— Az árverési feltételek a község­
házánál tudhatók meg

Hronsky Svaty júr, 1927. apr 15
Községi tanács.
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LEGÚJABB T1PUSU

„REMINGTON“ írógép
2400.— koronáért kapható

NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében Léván.
Előnyös havi részletfizetéssel.

Párisi modellek: tagál és lószőr kalapok
MF* ° legalább divat: szerint

valamint női- és férfi fehérnemű, harisnyák, kesztyűk, nagy 
választékban s meglepően olcsó árak mellett szerezhetők be ■ 

Fehér S O m a divatüzletében Levicén.

<u
Halló! Építtetőknek igen fontos! Halló! >M

c
:3 Cementáru és műkögyár CD 

xa 
•<

« Kiéin Ármin Velká Kalnica-Nagykálna CD
CM

Q.

GYÁRT Különféle cementáruk : M

Cementfedélcserép hó és vízmentes, üreges betónkockák 30 cm. O
DF

M és 10 cm. vastag, ház és keritésfal építésére, vízmedencék, kádak, 3
> keményfedlapok. kútfedlapok, döngölt és szab, dróibetétes betón 3 

®
•o csövek, kútgyűrűk, vasbötonkutak, vályúk kor átok, cementlapok, CD01
CD beton és terazzóburkolatok, kerítés és kapuoszlopok. CD

cr 
o> II. Műkő áruk :

O)

<
E Lépcsőfokok csiszolva és szemcsézve ; 0# 

CM
□c o lábozatlemezek o-

CD
-Q

8Q ba’uszteroszlopok, sírkövek és sírkeretek. CD.

Teljes sírboltokra terv szerint kü’ön árajánlattal szolgálok. ®”
■o Elsőrendű mész és portlandcement állandóan raktáron X"
o ».
01 Lerakat : Porgesz Árpád fatelepe Levice c:®

N
(vasút mellett) 3

•
< ahol az áru megtekinthető és megrendelhető. W

Ha tájékozva akar lennia
GERTLER F Ü L Ö P divatáru

legmodernebb divatcikkek felöl 
akkor keresse fel 

üzletét, LÉVÁN.

ÁLLANDÓ NAQY RAKTÁR.

Női ruhákban, B usók, Gyermek és Bakfis ruhák, Jutnperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt- 

' ninnyu férfi fehérnemű, uyasaendöa es nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék miuden minőségben 

ggf Szolid és pontos kiszolgálás I

Fordson FORD Lincoln
® 
CO 

■>
Q.

■CB
N

o
3<

személy- es teherautomobilokat, traktorokat ekékkel stb. szállít

KNAPP DÁVID
Ford, Fordson, Lincoln autorizált képviselője

LEVICE 11 l -EEON 33.TELEFON 38.

Automobilok, traktorok ekékkel tartalékrészek stb. állandóan raktáron!
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c
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Iv'Tű.tiel'y óthelyezéH. 

Van szerencsém a n. é. közön­
ség becses tudomáséra, acjnt, 

hogy 1910. óta fennálló 

szabó műhelyemet 
Petőfi utca 8 ez. alól Ladányi 
utca 31. szám ala salát házamba 

helyeztem át.
Fötörekvéeem oda fog irányulni, hogy 
n. h. megbízóimnak a legkényesebb 
Ízlését is kielégith-88em. — Mérték 
vétel végett készséggel házhoz megyek 

Kiváló tisztelettel 
ÁBRAHAM PÁL 

FÉRFI SZABÓ

& a Tavaszi a.
KT$ kötött, szövött 

divatárukban.

Valódi AutoI férfi szövetek.

FR1ED GYULA DIVATARUHAZA.

Óvás!
AZ „ERZSÉBET" LILIOM-CRÉMET 
melyet 18 év óta előállítok utánoz­
zak, mert elismert legjobb arcápoló 
és szépítő szer — Aki egyszer hasz­
nálta, dicséri és többé más arcken/'cc-el 

nem kísérletez
Valódi k i 7. áról hu a készítőnél:

KNAPP DROGÉRIA LEVICE

Alapittaiolt
1902

Értesítés !
Tisztelettel értesítem a n. é 
közönséget, hogy ezentúl 

esti villanyfelvételek, 
u m. menyasszonyi, családi, gyermek 
és csoport, valamint fény kép nagyítá­
sok a legtökéletesebb kivitelben, bár 
melyik órában és állandóan fűtött

műteremben készülnek
A nagyérdemű közönségnek a 
legkényesebb igényeit kielégítve, 

maradok kiváló tisztele tel

NAGY ARTHUR 
modern FOTO műhely 
Kálvinudvar II. emelet

Lőpor ec robbantószer éux-vLdLa.!

BAKOSRA, Levice, Kálnal u 5 sz.
mechanikus is puskamüves

Varrógépek, kerékpárok 
Vadászfegyverek, vadá­
szati cikkek, gramofonok 
lemezek nagy vá aszták 
bán, előnyös fizetési fe - 

tételek mellett I
Szakszerű javító műhely!

A mélyen tisztelt vásárló közönség 
szives tudomására adom, hogv 
az EREDETI és VILÁGHÍRŰ

MF* üzletemben kapható *^33
Ezen tea állandó használata megki 
méli a háziasszonyokat azon sok 
kellemetlenségtől, amelyek az eddigi 
be nem vált teák okoztak. Midőn 
nagyon ajánlom, hogy egy kísérletet 
tegyenek, vagyok szolgálatukra

LACHKY ELEK 
fű szét és csemegekereskedő Levice 

Teleteli S6.
gjnrwimair»iwniEk«fuau szzs uphet

!

Az első és egyedü’i minist, koncessionált
RÁDIÓ SZAKÜZLET

KERN TESTVEREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése 

ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET 
ALAPiTTftTOTT 1881 LEVICE-LÉVA. TELEFON SZ*M 14

Egyedüli és legjobb bevásárlási forrás
a lég megbízhatóbb Eadio felvevő készülékekben.

A világhírű TUNGSRAM-WESTERN

rádió készülékek 
egyedérusitása 

és gyári képviselete.

ELEKTRIC

Amerikai 
typusú 

háromlámpás 
és hétlámpás 

superheteroáynek.
Nagy választék : Alfa, Radiofon, Telefunken, Reinartz, Köhler gyárt­
mányú egy, kettő, háromlámpás és ötlámpás neutrodyn készülékekben. 

lungsram, Philips, Telefunken, Kremeneczky lámpák.
Musikalpha, Blaupunkt Superton, Plastic, 

Köhler, Darling hangosanbeszélök. 
A legjobb fejhallgatók gyári árban. 

Amatőröknek az összes radioalkatrészek a legolcsóbb árban. 
Akkumulátorok töltését a legjutányosabban vállaljuk. 

Rádiókészülékeinket vételkényszer nélkül bemutatjuk.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


